

# “梅”戏了

## 特雷莎·梅将辞去党首职务

### ——但将留任英国首相至保守党新领导人产生

据新华社电 英国首相特雷莎·梅24日说，她将于6月7日辞去保守党领导人一职，但将留任首相至保守党新领导人产生。

特雷莎·梅当日在首相府外发表声明时说，对未能带领英国实现“脱欧”深感遗憾，由一位新首相带领英国继续“脱欧”进程“最符合英国的利益”。

她在讲话时一度流泪，称能为自己热爱的国家服务是自己的荣幸。

特雷莎·梅当天会见了保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪，“1922委员会”由议会下院保守党普通议员组成，在决定首相人选方面发挥重要作用。

英国此前与欧盟达成的“脱欧”协议已3次遭英国议会下院投票否决。为推动该协议获通过，特雷莎·梅曾承诺，只要“脱欧”协议能获英国议会下院批准，她愿意提前卸任。本周，她公布修改后的新“脱欧”协议，因其承诺议会将决定是否就“脱欧”条件举行公投引发批评。

根据规定，首相卸任后将由执政党内选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准，任期至下次大选。保守党已确认，其新领导人选举程序将于6月10日正式启动。

英国舆论认为下届首相职位的有力竞争者包括英国前外交大臣、“脱欧派”领军人物鲍里斯·约翰逊、前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布、内阁办公厅大臣利丁顿以及环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫等。

分析人士认为，虽然特雷莎·梅承诺辞职，但仍难打破“脱欧”僵局。新首相领导的政府采取何种政策仍将影响英国“脱欧”进程。

英国原定3月29日正式“脱欧”，但由于“脱欧”协议连续遭议会下院否决，“脱欧”进程陷入停滞。目前，英国“脱欧”期限已延长至10月31日。

特雷莎·梅于2016年7月接替辞职的卡梅伦就任英国首相。



24日，英国首相特雷莎·梅宣布自己将于6月7日辞去保守党领导人一职时一度哽咽 新华社发

## “梅姨”首相生涯：始于“脱欧”终于“脱欧”

特雷莎·梅表示，她已在脱欧问题上倾尽全力。她在面对记者发表声明时称，自己将不带有任何恶意地离开。她还表示，成为英国首相是自己一生中的荣耀，并一度哽咽落泪。

据了解，自2016年上任以来，以强硬、果敢著称的特雷莎·梅因陷入“脱欧”僵局已多次遭遇党内“逼宫”，一再做出有条件辞职的承诺。然而，由于她在“脱欧”协议关键条款的主张始终无法获得议会乃至党内多数议员的支持，因而，遭遇“逼宫”的频率越来越高。本月以来，已有数位英国内阁部长公开表示特雷莎·梅不能继续留任。

英国原定于今年3月29日正式“脱欧”，但因英国与欧盟无

法在这一期限达成协议，欧盟于3月21日宣布同意有条件将英国“脱欧”期限延后至今年4月12日。可在这一期限到来之前，英国却仍未能拿出一份“脱欧”协议，因而，欧盟27国领导人被迫于4月10日就此事召开紧急峰会，并同意延迟英国“脱欧”时间至今年10月31日。

5月21日，特雷莎·梅发表演讲公开其新一版的“脱欧”协议草案，并计划于6月初第四次提交英国议会审议。为了争取议员们对该协议的支持，特雷莎·梅承诺如果该协议在下议院通过，议员们可以就是否进行第二次脱欧公投进行表决。然而，此承诺一出，保守党和在野工党议会成员都纷纷表态反

对，脱欧派也不满特雷莎·梅提供二次脱欧公投的机会。5月22日，为了表示对特雷莎·梅新版“脱欧”协议草案的不满，英国下议院领袖安德利亚·利德索姆向特雷莎·梅提出辞呈。利德索姆在写给特雷莎·梅的信中说：“非常遗憾，怀着沉痛的心情我决定辞职。”她解释辞职的最主要原因是“无法信任政府能成功脱欧”，而且她也坚决反对二次“脱欧”公投的建议，认为二次脱欧公投将会导致英国陷入更严重的分裂。

利德索姆是特雷莎·梅就任英国首相三年来第36位请辞求去的保守党官员，其中21人请辞是因为“脱欧”问题。

宗和

## 国际货币基金组织报告“打脸”特朗普 美对华加税“几乎全部”由美方承担

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)23日发布的一份研究报告说，美国政府对从中国进口商品加征关税产生的成本几乎全部由美方承担。报告警告，中美贸易紧张局势升级可能会严重挫伤商业和金融市场情绪，扰乱全球供应链，进而危及全球经济复苏。

这份研究报告由IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特和另外两位经济学家合作撰写。报告通过研究美国劳工统计局的数据发现，对华加征关税后进口价格的上

涨幅度与关税幅度一致，因此关税成本基本由美方承担。其中一些关税已被转嫁给美国消费者，而其余部分则由美国进口商通过降低利润率来吸收。

报告说，如果美国政府进一步提高关税，部分关税成本可能会继续被转嫁给消费者。

报告预测，如果中美之间所有贸易都被加征关税，短期内将使全球国内生产总值(GDP)减少约0.3%，其中一半影响来自商业和市场信心受挫。

## 莫迪连任成定局 未来执政有挑战

据新华社电 印度选举委员会24日公布的2019年印度全国大选最新计票结果显示，印度人民党(印人党)已获得人民院(议会下院)过半数席位，在大选中获胜。

印度选举委员会的计票结果显示，截至当地时间24日早7时，莫迪领导的印人党赢得290个人民院席位，超过总议席数的一半，继2014年后再次赢得全国大选。

印人党此番以压倒性优势赢得大选，凸显其在印度政坛的绝对优势地位。印人党执政影响力的不断巩固提升，将使莫迪有更多机会推进施政理念。

莫迪上台以来大力推进“印度制造”“数字印度”等经济改革举措，这些改革措施将在其第二任期内继续落实。清华大学国家战略研究院研究部主任钱峰认为，“印度制造”虽然刚起步但方向正确，这些政策在助推经

济发展方面的作用或将在今后不断显现。

分析人士认为，能否保持经济高速增长、扩大就业、改善民生、缩小社会贫富差距，将是莫迪第二个总理任期面临的主要挑战。

莫迪首个任期内，印度经济年均增速保持在7.3%，但2018年四季度印度经济增速降至6.6%，为五个季度以来的最低水平。同时，“有增长无就业”的尴尬局面始终困扰印度经济。数据显示，印度去年10月份失业率升至6.9%，为近两年来最高。

分析人士指出，尽管印度已成为全世界发展最快的经济体之一，然而却没有创造出足够的就业岗位，缺乏足够就业的经济增长模式恐难以为继。促进经济增长与有效扩大就业的双重挑战考验莫迪政府的执政能力。

## 乌克兰新总统上任第一天就“吐槽” 椅子不舒服，想搬家！

据报道，乌克兰新任总统泽连斯基的团队在社交网站上发布了一段视频，展示泽连斯基就职首日的情形。在视频中，泽连斯基“吐槽”总统座椅“不舒服”，还打趣地跟随行人员谈论“何时搬家”。

5月20日，乌克兰喜剧演员弗拉基米尔·泽连斯基正式就任乌克兰总统。22日，他的团队在社交网站上发布了一则视频，展示了泽连斯基是如何度过第一个工作日的。

视频记录下了泽连斯基首次进入总统办公室的情形，他在巨大的沙发座椅上坐下后说的第一句话是“不舒服”。

随后，视频还展示了泽连斯基和其他人围坐在长方形办公桌边开会的情形，泽连斯基笑着说：“我一边看一边想，咱们什么时候搬家？”这句话引得在场人都笑了起来。报道指出，这个玩笑和乌克兰电视剧《人民公仆》中的剧情相关，在这部剧中，由泽连斯基饰演的乌克兰总统将办公地从基辅市中心搬到了郊区。

而在总统大选进行期间，泽连斯基也曾表示希望将办公地点挪到他处。

宗和



泽连斯基

乌克兰新总统、前喜剧演员

泽连斯基觉得总统办公室的椅子不舒服

(椅子)不舒服